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Ata da 18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pela Mesa Diretora com a 

finalidade de fazer a Outorga da Comenda Dois de Julho a Dr. Roberto Figueira Santos – ex-

Governador da Bahia. A Mesa dos trabalhos foi composta com os seguintes convidados: Sr. 

Nestor Duarte, Secretário da Administração Penitenciária, representando o Excelentíssimo 

Governador Jaques Wagner; Sr. Waldir Pires, Ex-Governador da Bahia; Sr. Paulo Souto, Ex-

Governador da Bahia; o Sr. Edvaldo Brito, Vice-Prefeito de Salvador, representando o Prefeito 

João Henrique; Dr. Dora Leal Rosa, Magnífica Reitora da Ufba; Conselheira Ridalva 

Figueiredo, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Dr. Rui Moraes Cruz, 

Procurador Geral do Estado; Sr. Aramis Ribeiro Costa, Presidente da Academia de Letras da 

Bahia; Sr. Rogério Vargas, Presidente da Academia Baiana de Educação; Sr. João José de 

Carvalho Sá, Presidente da Mesa da Assembleia Geral da Associação Comercial do Estado 

da Bahia; Sr. Edivaldo Boaventura, Diretor-Geral do Jornal A Tarde; Conselheiro Francisco 

Sena, representado o Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios da Bahia, Conselheiro 

Paulo Maracajá. Em seguida, o Sr. Presidente designou uma comissão formada pelos 

seguintes Senhores Deputados: Adolfo Viana, Ângela Sousa, Carlos Brasileiro, Ivana Bastos, 

João Bonfim, Maria Luiza Laudano e Sandro Régis para conduzir ao recinto o homenageado, 

Dr. Roberto Figueira Santos. O Sr. Presidente convidou a todos para ouvir o Hino Nacional 

Brasileiro, na voz da cantora Wil Carvalho. Ao final, o Sr. Presidente convidou a Dra. 

Consuelo Pondé para compor a Mesa e, em seguida, solicitou a Deputada Maria Luiza 

Laudano que passasse a presidir a sessão para que pudesse fazer a saudação ao 

homenageado. A Sra. Presidente passou a palavra ao Deputado Marcelo Nilo que, após 

saudar nominalmente os membros da Mesa e demais presentes, agradeceu aos Deputados 

Zé Neto, Líder do Governo e Paulo Azi, Líder da Oposição por terem permitido a 

transformação da Sessão Ordinária em Especial, para homenagear o Dr. Roberto Santos. 

Prosseguindo, disse que falar sobre o homenageado era ao mesmo tempo uma tarefa fácil e 

difícil, pois o mesmo tinha grandes qualidades de homem público, dentre elas a coerência e o 

respeito ao contraditório. Seguindo, disse que não falaria de improviso por medo de deixar de 

usar as palavras mais apropriadas para enaltecer uma figura tão ímpar que é o 

homenageado. Informou que a outorga da mais alta comenda daquele Parlamento é 
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concedida ao ex-Governador Roberto Santos por todos os serviços prestados a Bahia nas 

mais diversas áreas e principalmente na atividade intelectual, uma marca do legado de sua 

família. Dando prosseguimento, fez um breve histórico da vida do homenageado e destacou 

algumas marcas deixadas pelo mesmo e que tanto contribuíram para o desenvolvimento da 

Bahia. Concluindo, externou a emoção que vivia naquele momento em que se prestava uma 

justa homenagem ao homem público que tanto emprestou do seu comprometimento para o 

desenvolvimento da Bahia e para melhorar a condição de vida dos baianos. O Sr. Presidente 

convidou as filhas do homenageado, o Deputado Paulo Azi e o Deputado Carlos Brasileiro 

para juntos realizarem a entrega da Comenda Dois de Julho ao homenageado. Em seguida, o 

Sr. Presidente passou a palavra para o homenageado, o ex-Governador Roberto Santos que, 

após saudar nominalmente os membros da Mesa e demais presentes, revelou ter as mais 

gratas recordações daquele Plenário, inclusive quando Governador, onde daquela tribuna 

prestava contas das ações do Governo. Seguindo, agradeceu aos atuais Deputados e aos 

componentes da Mesa Diretora pela outorga de tão honrosa comenda, já que o Dois de Julho 

é uma data muito significativa para o Brasil, pois o mesmo não seria livre caso não houvesse 

aquela vitória em solo baiano. Dando continuidade, relembrou algumas das realizações 

durante o seu quatriênio de governo do Estado, salientando que o mesmo sempre primou pela 

educação e pelo desenvolvimento das atividades econômicas sem perder de vista as 

características e aptidões de cada localidade. Concluindo, disse que tem encontrado o apoio 

para que a Bahia recupere alguns atrasos sofridos e sabe que em breve prazo alcançará um 

estágio de mais qualidade de vida e justiça social. Por fim, agradeceu, mais uma vez, a todos 

pela outorga de tão honrosa condecoração. O Sr. Presidente agradeceu as presenças de 

todos e declarou encerrada a sessão. 
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